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▪ взаимосвязь между финансовыми результатами в бухгалтерском учете и 

налоговой базой по налогу на прибыль;

▪ отличия в подходах определения объектов бухгалтерского учета согласно ПБУ 

18/02 и МСФО: временных и постоянных разниц, расхода по налогу на прибыль;

▪ правила сворачивания отложенных налоговых активов и обязательств;

▪ учетная политика для целей ПБУ 18/02;

▪ переход на применение ПБУ 18/02 и обратно;
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ПРОГРАММА



3

Взаимосвязь между бухгалтерской 

и налоговой прибылью (убытком)
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Функции налогов: 

▪ фискальная 

▪ регулирующая

▪ распределительная

▪ контролирующая

Фокус внимания налогового 

контроля на недопустимости 

завышения расходов 

Функция бухучета:

▪ информационная

▪ контрольная

▪ управления

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ

Требование осмотрительности 

создает фокус внимания на 

признании расходов, нежели доходов

Экономико-правовой базис един. Ориентир – прибыль.

ЗАЧЕМ НУЖНЫ РАЗНЫЕ СИСТЕМЫ УЧЕТА

Цель: формирование бюджета 

государства и развитие экономического 

обмена

Цель: рост частного капитала и 

развитие экономического обмена
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ЦЕЛИ СТАНДАРТА ПБУ 18:1

▪ Устанавливает правила 

формирования в бухгалтерском учете 

и порядок раскрытия в бухгалтерской 

отчетности информации о расчетах 

по налогу на прибыль

▪ Определяет взаимосвязь 

бухгалтерской прибыли (убытка) и 

налогооблагаемой прибыли (убытка)

Только для 

налогоплательщиков налога на прибыль

▪ Предусматривает отражение 

текущего и отложенного налога



6

факты хозяйственной деятельности организации относятся к 

тому отчетному периоду, в котором они имели место, 

независимо от фактического времени поступления или 

выплаты денежных средств, связанных с этими фактами

ПБУ1:5

факт хозяйственной жизни - сделка, событие, операция, 

которые оказывают или способны оказать влияние на 

финансовое положение экономического субъекта, финансовый 

результат его деятельности и (или) движение денежных средств

402-ФЗ:3.8

ПРИНЦИПЫ БУХУЧЕТА

допущение временной 

определенности фактов 

хозяйственной деятельности
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Наше микропредприятие предприятие - АО на ОСНО. Под 

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ АУДИТ мы не подпадаем, можем ли мы вести 

упрощенный бухучет и не использовать ПБУ 18

Если АО входит в реестр МСП и не ведет деятельности, 

входящей в перечень исключений, например, не является 

юридической консультацией, то право не применять ПБУ 18 для 

АО есть.

Об упрощенных способах бухгалтерского учета и упрощенной 

бухгалтерской отчетности 15 февраля 2024 года прошел 

лекторий https://its.1c.ru/video/lector20240215-1



https://its.1c.ru/video/lector20240215-1


8

РЖД
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РОССЕТИ
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АГРОТОРГ
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РОССЕТИ
КМСФО
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Наименование показателя Код
За отчетный 

период

За сопоставимый 

период

Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

Налог на прибыль 2410

в т.ч. 

текущий налог на прибыль
2411

отложенный налог на прибыль 2412

Прочее 2460

Чистая прибыль (убыток) 2400

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ
фрагмент

тыс. рублей

По Минфину России (ИС-учет-13 от 28.12.2018) 

способ «балансовый»: 2400 = 2300 – 2410

способ «отсрочки»: 2400 = 2300 – УР – ПНР(Д), где 

УР – условный расход, 

ПНР(Д) – постоянный налоговый расход (доход)

Расход по налогу на 

прибыль (РНП)

ПБУ 18:24
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Наименование показателя Код
За отчетный 

период

За сопоставимый 

период

Отложенный налог на прибыль, 

обусловленный:

2412

возникновением (погашением) 

временных разниц в отчетном 

периоде

2412.1

изменениями правил налогообложения, 

изменениями применяемых налоговых 

ставок

2412.2

признанием (списанием) отложенных 

налоговых активов в связи с 

изменением вероятности того, что 

организация получит налогооблагаемую 

прибыль в последующих отчетных 

периодах

2412.3

Пояснения к бухгалтерскому балансу и 

отчету о финансовых результатах

Расшифровка отложенного налога
тыс. рублей

ПБУ 18:25а



14

Наименование показателя Код
За отчетный 

период

За сопоставимый 

период

Прибыль (убыток) до налогообложения 2300

Условный расход по налогу на прибыль 

(стр. 2300 * ставка налога)

а

Постоянный налоговый расход (доход) б

Налог на прибыль (а+б) 2410

Пояснения к бухгалтерскому балансу и 

отчету о финансовых результатах

Взаимосвязь между расходом (доходом) по налогу на прибыль 

и показателем прибыли (убытка) до налогообложения
тыс. рублей

Расход по налогу 

на прибыль (РНП)
+ пояснения к ставке

ПБУ 18:25б
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Необходимо ли предоставлять в ФНС пояснения по 

взаимосвязи между базой по налогу на прибыль и финансовым 

результатом в бухгалтерской отчетности, а также временным и 

постоянным разницам? Если да, то в каких случаях

Вся требуемая ПБУ 18 и существенная информация должна 

быть раскрыта в бухгалтерской отчетности. ФНС на ряду с 

другими пользователями, круг которых не ограничен, имеет 

доступ к бухгалтерской отчетности. Никакие пользователи не 

имеют преимущественных прав на получение какой-либо 

информации. 


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Подходы ФСБУ и МСФО 

к учету налога на прибыль



КОНЦЕПЦИИ УЧЕТА

КОНЦЕПЦИЯ ВРЕМЕННЫХ РАЗНИЦ 

ВРЕМЕННЫЕ РАЗНИЦЫ 

- временнЫе

(синхронизированные) разницы, 

англ. Timing deferred taxes

КОНЦЕПЦИЯ ВРЕМЕННЫХ РАЗНИЦ 

ВРЕМЕННЫЕ РАЗНИЦЫ 

- врЕменные разницы, 

англ. Temporary deferred taxes

ПБУ 18/02 МСФО (IAS) 12

Постоянные и временнЫе разницы 

как следствие различий в правилах 

признания доходов и расходов 

отчетного периода

Признаваемые и непризнаваемые

врЕменные разницы как следствие 

права на вычет из поступлений 

будущих экономических выгод при 

возмещении балансовой стоимости 

актива (зеркально для 

обязательств)



КОНЦЕПЦИИ УЧЕТА

ВРЕМЕННЫЕ РАЗНИЦЫ ВРЕМЕННЫЕ РАЗНИЦЫ≠

Более подробно по теме:

А.А. Аксентьев «Сущность и классификация отложенных налогов»

https://cyberleninka.ru/article/n/suschnost-i-klassifikatsiya-otlozhennyh-nalogov

https://cyberleninka.ru/article/n/suschnost-i-klassifikatsiya-otlozhennyh-nalogov


КОНЦЕПЦИИ УЧЕТА

КОНЦЕПЦИЯ ВРЕМЕННЫХ РАЗНИЦ КОНЦЕПЦИЯ ВРЕМЕННЫХ РАЗНИЦ 

ВРЕМЕННЫЕ 

РАЗНИЦЫ 
ВРЕМЕННЫЕ РАЗНИЦЫ 

ПОСТОЯННЫЕ 

РАЗНИЦЫ 

НВР ВВР НВР ВВР

ОНА ОНО ОНА ОНОПризнаваемые

НЕпризнаваемые

Переоцениваемые

НЕпереоцениваемые



ВЫВОДЫ ОТ СРАВНЕНИЯ КОНЦЕПЦИЙ

▪ Отложенные налоги по ПБУ 18 

признаются только  тогда, когда 

будущих налоговые последствия 

предопределены уже 

свершившимися ФХЖ. 

Не оцениваются, как в МСФО, 

учитываемые для налогообложения 

будущие экономические выгоды  при 

возмещении стоимости актива и 

вычеты при погашении 

обязательств. 

▪ Отложенные налоги по ПБУ 18 

всегда будут отложенными налогами 

по МСФО 12 в равнозначной оценке, 

так как врЕменные разницы 

включают временнЫе

▪ Постоянные разницы по ПБУ 18 

могут быть как признаваемыми, 

так и не признаваемыми для 

МСФО. Постоянных разниц в 

МСФО нет. 

▪ Расчет отложенных налогов по 

МСФО 12 и ПБУ 18 будет давать 

разные результаты, так как 

некоторые постоянные разницы 

для ПБУ 18 должны будут быть 

признаны временными и 

сформировать отложенный налог 

в МСФО. Например, стоимость 

ОС, которое не является 

амортизируемым в НУ 

▪ Для ПБУ 18 аналогия 

положений МСФО 12 в 

отношении классификации 

разниц не применима
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ПРИМЕРЫ ПБУ 18:4

ПОСТОЯННЫЕ РАЗНИЦЫ 

▪ превышения фактических расходов, учитываемых при формировании 

бухгалтерской прибыли (убытка), над расходами, принимаемыми для 

целей налогообложения, по которым предусмотрены ограничения по 

расходам

▪ непризнания для целей налогообложения расходов, связанных с 

передачей на безвозмездной основе имущества (товаров, работ, услуг), 

в сумме стоимости имущества (товаров, работ, услуг) и расходов, 

связанных с этой передачей 

▪ образования убытка, перенесенного на будущее, который по истечении 

определенного времени, согласно законодательству Российской 

Федерации о налогах и сборах, уже не может быть принят в целях 

налогообложения как в отчетном, так и в последующих отчетных 

периодах

▪ прочих аналогичных различий

Только отчетный период

Когда БУ – да, НУ – нет никогда

Когда НУ – да, БУ – нет никогда
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ПОСТОЯННЫЕ РАЗНИЦЫ

▪ создание в бухгалтерском учете 

резерва под обесценение запасов 

и последующее восстановление 

этого резерва или выбытие 

(в том числе продажа) обесцененных 

запасов

▪ формирование и восстановление 

резервов по сомнительным долгам

▪ формирование и восстановление 

резервов предстоящих расходов: 

на оплату отпусков, на ремонт 

основных средств по разным 

правилам в бухгалтерском учете 

и в целях налогообложения или 

отсутствие резервов в какой-либо 

системе учета

Что не является постоянными разницами, например:

▪ включение в бухгалтерском учёте 

в первоначальную стоимость 

основных средств таких затрат, 

которые в целях налогообложения 

признаются прочими 

или внереализационными расходами

▪ разницы в прядке признания расходов  

на НМА, когда в бухгалтерском учете 

расходы списываются единовременно 

при завершении капвложений, а в 

налоговом – через амортизацию 

объекта или наоборот 

▪ непризнание в целях 

налогообложения убытка от продажи 

основных средств с его перенесением 

на оставшийся срок полезного 

использования
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Сворачивание ОНА и ОНО
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При составлении бухгалтерской отчетности организации предоставляется 

право отражать в бухгалтерском балансе сальдированную (свернутую) 

сумму отложенного налогового актива и отложенного налогового 

обязательства, кроме случаев, когда законодательством Российской 

Федерации о налогах и сборах предусмотрено раздельное формирование 

налоговой базы (ПБУ18:19)

Необходимо всегда, когда развернутые 

показатели возникают в результате 

технических особенностей учета

объектов, например, ОНО с разницы 

между номинальной и приведенной 

стоимостью будущих арендных платежей 

необходимо зачесть в счет ОНА с 

обязательства по аренде

Сворачивание на уровне 

объектов учета

Сворачивание на уровне 

статей отчетности

Если применяется такая учетная 

политика, то она реализуется 

только в алгоритмах заполнения 

баланса применительно к общим 

величинам ОНО и ОНА. 

На счетах учета никакие операции 

не проводятся.

В 1С ОНО и ОНА рассчитываются по каждой аналитике 

объектов учета и не сворачиваются!
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В прошлых периодах получен убыток. В ИФНС не был заявлен. 

Как в последующие периоды убрать из регистра убыток, 1С 'не 

понимает', что его не заявляли

Если убыток не был заявлен своевременно, но продолжает 

числиться в учете, хотя право уже утрачено, скорее всего это 

ошибка прошлых лет. Необходимо было при отказе от 

заявления списать этот актив в прочие расходы. Теперь 

необходимо поступить по правилам исправления ошибок, то 

есть в случае несущественности сделать тоже самое в отчетном 

периоде. 

ОНА требуют осмотрительного подхода и дополнительной 

оценки рисков не иметь возможности ими воспользоваться, 

например, если есть ожидания убыточности деятельности в 

будущем.


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Особенно интересно будет посмотреть на разницы, 

возникающие при учете лизинга по ФСБУ 25/2018

При учете аренды технически в 1С возникает 3 разницы: ОНО 

со стоимости ППА, ОНО с разницы между номинальной и 

приведенной стоимостью будущих арендных платежей и ОНА с 

обязательства по аренде с номинальной стоимости будущих 

арендных платежей. Пример можно посмотреть здесь:

https://its.1c.ru/db/hoosn#content:874:bp30corp@df03dca



https://its.1c.ru/db/hoosn#content:874:bp30corp@df03dca
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Учетная политика для бухучета 

налога на прибыль
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СПОСОБЫ УЧЕТА ПО ПБУ 18:22

Способ определения величины текущего налога на 

прибыль закрепляется в учетной политике 

организации.

Организация может использовать следующие 

способы определения величины текущего налога на 

прибыль:

на основе данных, сформированных в 

бухгалтерском учете. При этом величина 

текущего налога на прибыль должна 

соответствовать сумме исчисленного налога на 

прибыль, отраженного в налоговой декларации 

по налогу на прибыль;

на основе налоговой декларации по налогу на 

прибыль. При этом величина текущего налога 

на прибыль соответствует сумме исчисленного 

налога на прибыль, отраженного в налоговой 

декларации по налогу на прибыль.

получаем ТН на счете 99: 

УР корректируем на 

ВР (09,77) и ПР (субсчет 99);

сверка по ТН

? способ «отсрочки»

начисляем ТН 

Дт 99 Кт 68 

и расчет на 99 ОН в 

корреспонденции с 09 и 77;

сверка по ПР

? способ «балансовый»



Основные сверки (при любом подходе)
29

БУ НУ

29

− = ВР ПР+

УН ТН− = ОН ПН+

ТН УН= ОН ПН

ПН УН= ТН ОН−−

применяем ставку налога

−−

Через баланс Через ОФР
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Балансовый метод

Балансовый метод с 

отражением 

постоянных и 

временных разниц

Затратный метод 

(метод отсрочки)

▪ Расчет налога ведется 

по окончании отчетного 

периода

▪ Через оценку разниц  в 

стоимости активов и 

обязательств БУ/НУ

▪ Сверка по ПН

▪ Через счет 99

«Балансовый» 

способ (ТН по 

данным налоговой 

декларации)

Способ «отсрочки» 

(ТН по данным 

бухгалтерского учета)

Затратный способ

(ТН по данным 

бухгалтерского учета)

▪ Расчет ведется 

параллельно с БУ по 

каждой операции

▪ Через оценку 

налоговых эффектов 

операций

▪ Сверка не требуется

▪ Через счет 68

▪ Расчет ведется 

параллельно с БУ по 

доходам/ расходам

▪ Через оценку разниц в  

дохода и расходах 

БУ/НУ

▪ Сверка по ТН

▪ Через счет 68

ВАРИАНТЫ УЧЕТНОЙ ПОЛИТИКИ в 1С

О вариантах учетной политики в 1С: 

https://its.1c.ru/db/answers1c#content:750:hdoc:_top:пбу%2018

https://its.1c.ru/db/answers1c#content:750:hdoc:_top:пбу%2018
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Балансовый метод Балансовый метод 

с ПР и ВР

▪ Анализируются все разницы между БУ и НУ

▪ Расчет отложенного налога проводится 

регламентной операцией 

▪ Отложенный налог рассчитывается как разница 

ОНО и ОНА на начало отчетного периода 

и на отчетную дату, с учетом начислений периода

ЧТО ОБЩЕГО?
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Балансовый метод Балансовый метод 

с ПР и ВР

Счет учета расчета 

отложенного налога
99.02.О 68.04.2

Счет учета расчета 

текущего налога
99.02.Т 68.04.2

Учет временных 

разниц
Разница бухгалтерской и 

налоговой стоимости на 

отчетную дату

Детальный учет по каждой 

операции на счетах учета 

Учет постоянных 

разниц
Не ведется Детальный учет по видам 

активов и обязательств

Расчет отложенного 

налога
Расчетные ВР на отчетную 

дату * ставка налога

Сальдо ВР конечное 

* ставка налога

Порядок расчета 

ПНР(Д)
РНП - УР Оборот ПР на 99.01.1 

* ставка налога

Отражение ПНР(Д) Проводки не формируются Дт 68.04.2 Кт 99.02.3

Дт 99.02.3 Кт 68.04.2

В ЧЕМ РАЗЛИЧИЯ?
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Балансовый метод Балансовый метод 

с ПР и ВР

Технические ошибки исключены при нарушении «балансовости» 

ВР или если какие-то разницы 

(ПР или ВР) не были назначены 

на уровне операций. Тогда на 

99.09 появятся технические 

операции, позволяющие системе 

закрыть счета расчетов налога на 

прибыль

Содержательные 

ошибки
все разницы 

рассчитываются как 

временные, пользователь 

вмешиваться в процесс 

не может

оценка вида разниц по выбору 

пользователя

КОНТРОЛЬ

Лекция эксперта 1С Альфии Фроленковой: Учёт по ПБУ 18/02 балансовым 

методом с разницами и без: отличия, возможности и особенности 

применения.https://its.1c.ru/news/484310?search=%EB%E5%EA%F2%EE%F0%E8%E9%20%F4

%F0%EE%EB%E5%ED%EA%EE%E2%E0%20%EF%E1%F3%2018%2F02

https://its.1c.ru/news/484310?search=%EB%E5%EA%F2%EE%F0%E8%E9%20%F4%F0%EE%EB%E5%ED%EA%EE%E2%E0%20%EF%E1%F3%2018%2F02
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УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА: главное

1. Если имеете право на упрощенный бухучет – можно не считать 

отложенные налоги или перейти на ПБУ 18 заблаговременно перспективно 

2. Если раскрываете финансовую отчетность по МСФО – можно считать по 

МСФО 12

3. Если нет постоянных разниц – балансовый и балансовый с ВР и ПР в 1С 

даст одинаковые результаты 

4. Если применяете Рекомендации БМЦ и балансовый метод при наличии 

постоянных разниц, подход должен стать учетной политикой и 

предварительно согласован аудитором во избежание разногласий в 

профессиональном суждении

О переходе с затратного способа учета на балансовый: 

https://its.1c.ru/db/hoosn#content:791:hdoc

При применении ПБУ 18 любой из обозначенных 

стандартом  способов учета должен давать один 

и тот же результат в отчетности

https://its.1c.ru/db/hoosn#content:791:hdoc
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Как реализовать переход на раздельный учет 

налога на прибыль для ТОСЭР и СЭЗ

Для ТОСЭР и СЭЗ требуется раздельный учет налоговых баз, 

облагаемых по разным правилам и по разным ставкам, в 

отличие от единой налоговой базы при различных 

региональных ставках налога. Следовательно, необходимо 

обеспечить раздельный учет постоянных разниц, возникающих 

из доходов и расходов, и временных разниц, возникающих при 

разной оценке бухгалтерской и налоговой стоимости активов и 

обязательств.

Учет налога при различных региональных ставках 

поддерживается в 1С:БП. Раздельный учет налоговых баз 

поддерживается в 1С:ERP. 


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Для реально малых предприятий (выручка 14 млн.руб / мес =12 

торговля + 2 услуги, 14 чел), вынужденных применять ОСНО и 

ПБУ18 только по причине участия в уставном капитале 

юридических лиц. Прошу обозначить существенные различия 

бухгалтерского и налогового учета способные привести к 

штрафам свыше 20 тыс. руб.

Является существенной информация в бухгалтерской отчетности 

или нет организация определяет самостоятельно и применительно 

к отчетности за конкретный период. Санкции могут возникнуть 

только если на основании искаженных данных будут приняты 

решения, повлекшие потери для пользователей отчетности.

Если пользователь 1С корректно пользуется функциональностью 

программы и выберет в учетной политике балансовый метод учета 

для применения ПБУ 18, а его деятельность не отличается узкой 

спецификой, то вероятность получения достоверной отчетности 

без дополнительных трудозатрат близится к абсолютной.


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Мы с 10.07.2023 лишились статуса МСП, в связи с этим 

обязаны применять ПБУ 18. Как перейти на применение 

данного ПБУ с середины года

В случае утраты права на упрощенный бухучет (в отличие от 

утраты права платить налог при УСН вместо налога на 

прибыль) требуется изменение учетной политики. А учетная 

политика подлежит изменению с начала отчетного года 

(ПБУ1:12). Ретроспективное изменение учетной политики не 

предполагает изменение отчетности за периоды до перехода на 

новые способы. Поэтому ПБУ 18 следует начать применять со 

следующего за годом утраты права отчетного периода. Однако, 

в этом случае воспользоваться возможностью перспективного 

перехода нельзя. А ретроспективный переход потребует 

пересчета сопоставимых показателей в отчетности за 2024 год, 

то есть начиная с остатков на 31.12.2022. 





38

Переход на применение ПБУ 18 и 

обратно
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ПРИЧИНЫ ПЕРЕХОДА

Изменение 

учетной политики

Изменение статуса 

налогоплательщика

▪ Переход на применение ПБУ 18 

при утрате права на 

упрощенный бухучет всегда 

ретроспективно

▪ При добровольном отказе от 

права на упрощенный бухучет в 

части не применения ПБУ 18   

можно перспективно

▪ При переходе на УСН и обратно

▪ Не является изменением учетной 

политики

▪ При переходе на УСН ОНО и ОНА 

списываются в отложенный налог 

периода. Информация раскрывается 

в пояснениях

▪ При переходе на ОСНО на дату 

перехода необходим ввод 

начальных остатков по НУ для 

балансового с ВР и ПР

Подробнее: 

https://its.1c.ru/db/answers1c#content:

1320:hdoc:_top:переход%20на%20ос

но%20пбу%2018

Оценка ОНО и ОНА не требуется

https://its.1c.ru/db/answers1c#content:1320:hdoc:_top:переход%20на%20осно%20пбу%2018
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Каков расчет налога на прибыль с учетом инвестиционного 

налогового вычета (регионального)

Инвестиционный налоговый вычет по существу представляет 

собой компенсацию бюджетом капитальных вложений 

организации  посредством уменьшения ее обязательства по 

уплате налога на прибыль. Он не влияет на расход по налогу на 

прибыль (текущий и отложенный налог). Подобные факты 

хозяйственной жизни исключены из сферы применения ПБУ 13. 

Однако, он непосредственно связан с налогом на прибыль, 

поэтому может быть отражен в ОФР (строка «прочие» 2460 ) 

отдельно с расшифровкой в пояснениях. 

Право на применение налогового вычета в последующие 

налоговые периоды по существу является  условным активом и 

в соответствии с ПБУ 8 на отчетных показателях не отражаются.


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